

●时评

容易与不容易

■达邱梓

如果不出意外,11月16日世预赛亚洲区十二强赛B组中国男足“主场”迎战澳大利亚队的比赛将作为受注赛事被国家体彩中心推出。

竞猜这场比赛也许相对容易,在9月3日双方的首回合交锋中,中国队“客场”0比3失利,即便这次回到“主场”,取胜的可能性也不大,所以对于购彩者而言,怎么选择,心里大概已经有数。

容易的是竞猜,不容易的是中国足球。虽然中国队还存在理论上的出线可能,但许多球迷都明白,现在距离被淘汰只是时间问题,就算像24年前那样,真的“换李铁”,也已无济于事——曾统率意大利队2006年问鼎德国

世界杯冠军的“银狐”里皮一度执教中国男足,两年前,当中国队在世预赛亚洲区四十强赛中1比2不敌叙利亚队后,他立刻甩手不干了,何况根本无法与其相提并论的李铁?

现实就是这么残酷,即使踢得再出色、过程再完美,如果没有理想的结果,一切都是白搭。中国足球必须直面这样的结局,跌倒之后仍要迅速站起来,只有永不言败,方有凤凰涅槃的可能。而体彩恰恰在其中发挥着助推作用。

前不久,“公益体彩快乐操场”足球公益小课堂走进吉林省辽源市多寿路小学,长春亚泰足球俱乐部U11队主教练高彬为该校的小学生们带去了一堂足球课,尽管只有40分钟,但老师和孩子们都觉得意犹未尽。显然,足

球运动在这所学校受到青少年的普遍欢迎,那么由此推想,遍布全国各地的千千万万所学校呢?

毋庸置疑,“公益体彩快乐操场”是不驰于空想,不骛于虚声的务实之举,尤其足球公益小课堂,正在为中国足球的崛起扎扎实实地做着基础性工作,这种“功成不必在我”的胸怀展现了体彩的战略性眼光。中国足球当前的战绩不尽如人意,但若若干年后,或许因为有体彩这样默默无闻的幕后英雄心甘情愿不计得失地力挺,终究会有出头之日。

竞猜一场比赛可能比较容易,与之相比,中国足球并不容易,但在背后为中国足球夯基筑台的体彩则更不容易。正因为更不容易,所以更显工作的关键与紧迫,这就是体彩所做的。



●画中有话

投注排列3
就像做数学题

■王青文/图

提起几年前中出的20万元排列3大奖,售彩者董先生仍然记忆犹新。他销售体彩十几年,亲眼见证过不少体彩大奖,但那次的大奖似乎早有“预兆”,至今回想起来他依旧有些百思不解。难道“预感”真的存在吗?

董先生的37044体彩实体店位于北京市丰台区公益西城南嘉园益明园2号楼底商,周边都是新建的高档小区,很多做生意的人也在这里租单元楼开公司,加上实体店离地铁站很近,购彩者众多,包括附近居民、上班族、生意人,以及路过的人。

在这些购彩者中,有一位30多岁的男子常来店里投注,他姓林,是在附近做生意的私企老板。他一般在下午6点左右来购彩,非常有规律。董先生介绍,他属于理性购彩者,虽然经济状况不错,但每次投注只花30元左右,是个很谨慎的人。

董先生曾问他:“看来你做事很有分寸,从来不会‘激情投注’吧?”林先生听后笑着说:“我大学毕业后只身在北京打拼,打过工,吃过苦。后来自己创办了电子公司,从最初一个人的公司发展到现在十几个人的公司,实在不容易。我认为,没有规矩不成方圆,做生意是这样,做人也是这样,购彩我也想点到为止。”

董先生非常欣赏这位购彩者的处事原则,毕竟彩票只是一种娱乐,生活中还有很多更重要的事情。何况作为体彩实体店的代销者,他更懂得售彩也得讲究规矩,比如账目要清清爽爽,不能除欠,这是他开实体店十几年来恪守的原则。

林先生说,他之所以喜欢投注排列3,是看中这个彩种属于小盘玩法,预测范围小,准确率更高,而且每天开奖,节奏较快。作为理科生的他,本来就精于计算,对这种数字组合游戏很感兴趣,他称排列3是“益智游戏”。

一天傍晚6点左右,董先

生正在店里售彩,突然,一个人大步走进来,进门就说:“帮我照着这三组数字各打200倍排列3直选。”董先生吓了一跳,抬头看了一眼来人,正是林先生。“小林,你今天是怎么了?突然投注这么多,这得花1000多。”林先生兴奋地说:“这几组数字我算了一天,特别有感觉,我就豪放一回。”董先生真不敢相信这话出自一向谨慎的林先生之口,难道他有预感吗?迟疑了片刻,董先生接过了投注单,按照上面的数字打印了彩票。

董先生很了解这位购彩者,他确实很喜欢数字游戏,排列3买过很多年。作为私企老板,他有一定的经济实力。既然这么有感觉,不如奋力一搏不留遗憾。

第二天一早,董先生刚到实体店,林先生立刻紧随其后进来,还没等他开口,只见林先生四下张望之后,凑近他低声说:“董大哥,我昨天买的排列3中了200注一等奖!”董先生“啊”地叫了一声,他不敢相信,对于一个平时只投注30元的人,凭一次“感觉好”就中奖,而且还是200倍直选!这太让人不可思议了,难道人真的有“预感”?

看到一脸吃惊的董先生,林先生拿出前一天买的排列3彩票递给他,让他亲自“验明正身”。董先生接过彩票在售彩机上检验,果然中了200注一等奖!“小林,看来你真有‘预感’。”林先生说:“也不是预感,我投注排列3就像做数学题,昨天我试过上百种答案,后来选了三组最有可能性的。恰好公司刚成交了一笔生意,我就‘长风破浪’潇洒一回。”董先生听后似乎明白了,他说:“功夫不负有心人,恭喜你中奖,这也是我们实体店中出的大奖。”

后来,体彩中心还特意制作了一枚金色的证书授予37044体彩实体店。至今,这个证书仍摆放在实体店比较显眼的位置。在购彩上,本没有“预感”,所谓“预感”,就是一分运气加上九十九分的坚持。

●眼见为实

让人琢磨不透的世预赛

■记者王青文/图

王先生经营的36163体彩实体店位于北京海淀区索家坟29号底商,他售彩十几年,其间曾遇到过不少波折。几年前,因为旧房改造,他的实体店只得迁址,如今的位置虽然交通便利,但租金很贵。不过,王先生从来没想放弃这家实体店,因为多年来他与不少购彩者成了可以交心的朋友,他们经常在附近的餐馆小聚,推心置腹地聊上半天,这份友谊成了他生活中必不可少的一部分。

王先生坚持售彩的另一个原因则是:他本人是球迷,投注竞彩是他整天津津乐道的事。每天早晨开业后,他先把墙上的体彩走势图填上几个新的开奖数据,然后一边等着顾客上门,一边浏览竞彩信息。平时,每到中午和晚上都会出现售彩“小高峰”,上午只是偶尔有人来投注。

“双11”过后那天,王先生感觉有些不爽,起因是前一天晚上的世预赛亚洲区十二强赛黎巴嫩对伊朗的那场比赛。“出乎意料”的结果让他觉得“刚煮熟的鸭子飞了”,因此窝了一肚子火没处发泄。他知道,当天中午那几个喜欢买竞彩的哥们儿肯定会来,想好好聊几句出口气。

时间过得挺快,王先生卖完几单彩票后,一抬头便看见店门玻璃上晃动着一个人影,接着,走进来一位四十多岁的男子,“老弟,你昨天是不是逃过一劫?我可惨透了。”王先生就像见到久别重逢的亲人一样大声诉说着。

来人故作镇静地说:“昨天是不是伊朗进了一个球,0比0吧?”

王先生苦笑说:“本来黎巴嫩先进了一个球,结果伤停补时5分钟,伊朗队咣咣当当连着进了俩球,太孙子了!”



王先生(右)与购彩者聊竞彩

那人又问:“你投注的是黎巴嫩队吧?”

王先生答道:“90分钟都看了,已经稳了嘛,伊朗队还让一个球呢,结果咣咣当当就进了俩球,我真想骂他们。”

那人又问:“你不看好伊朗吗?”

王先生答:“不是不看好伊朗,他一下让俩球,唉,是让一个还是两个?”

那人说:“是让俩球,肯定是输了。”

王先生说:“肯定伊朗输,结果灌平了。”

受新冠肺炎疫情影响,2022年卡塔尔世界杯预选赛亚洲区十二强赛自9月初开战后,许多场次的结果出人意料,这为购彩者投注竞彩相关赛事增添了难度。王先生作为体彩实体店的代销者,不仅对竞彩情有独钟,还每天进行深入研究,即便如此,他也很难把握最终的赛果。

黎巴嫩队与伊朗队不是同一档的球队,但黎巴嫩队竟然能在90分钟常规比赛时间内1比0领先对手,令人刮目相看,如果不是经验不足,那么极有可能击败或至少战平对手,倘若那样,王先生就会欢天喜地。

11月16日,世预赛亚洲区十二强赛将进行第六轮的角逐,但愿王先生再次投注竞彩时能如愿以偿。

●异域彩风

《幸运数字》暗藏杀机

■王青

《幸运数字》是由诺拉·艾芙隆执导的美国影片,约翰·特拉沃塔、莉莎·库卓、蒂姆·罗斯、艾德·奥尼尔等人参演,于2000年上映。

罗斯是小镇上家喻户晓的电视气象播报员,他超爱耍阔,贷款购买了顶级名车与豪华别墅。不仅如此,他还想靠自己的知名度

经销售车,闯出事业的另一片天。

然而,罗斯时运不佳,正逢暖冬,雪车无人问津。可是,罗斯每个月还要缴付高额贷款,只凭他播报气象的微薄薪水根本无力偿还。面对资产将被银行查封的现实,罗斯走投无路,铤而走险,说服了电视台主持乐透开奖的克丝德,他们暗中乐透球动了手脚。乐透开奖当日,一切正如他



们所预期的,顺利地赢得大奖,欣喜若狂的他们还来不及兑领奖金,一波波令人错愕的意外、暴力、谋杀、背叛,如巨浪般席卷而来……